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Gemeente Nieuwkoop

T.a.v. gemeenteraad

Postbus 1

2460 AA  TER AAR

beantwoording schriftelijke vragen

Inleiding

Het 'Plan van aanpak Eenzaamheid' en het 'Plan van aanpak corona steunpakketten 

jeugd' zijn ter kennis name gedeeld met de raad. Naar aanleiding hiervan zijn er door de 

D66 fractie de volgende vragen gesteld. De vragen zijn gericht op zowel het 'Plan van 

aanpak Eenzaamheid' als op het 'Plan van aanpak corona steunpakketten jeugd'. Het 

college beantwoord hieronder de vragen. 

Vanwege het zomerreces kon de beantwoording niet binnen de gestelde termijn 

behandeld worden door het college. 

1. Vraag: 

communicatiemiddelen aangeduid (oa. publicaties in Nieuwkoop Nieuws, rondsturen 
sociale kaart naar bewoners, en aansporen activiteiten via (onderwijs)instanties), maar 
het is de vraag of deze middelen de doelgroep weten te bereiken. Het Platform 
JonginNieuwkoop zou een goed communicatiemiddel kunnen zijn voor onze jeugd, maar 
gaan we deze website promoten?

2. Vraag: 
Zo ja, hoe gaan we deze website meer onder de aandacht brengen?

Antwoord op vraag 1 en 2:

Jongeren bereiken we door naar ze toe te gaan, ook online. De website 

www.jonginnieuwkoop.nl is hierin een belangrijk middel evenals de Instagram-pagina van 

onderwerp Schriftelijke vraag 2022-13 van D66 over plan van aanpak eenzame jongeren 
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JonginNieuwkoop. Vanuit het jongerenwerk gaan we online middelen meer en meer 

inzetten om voorlichting te geven, jongeren te informeren, maar ook om jongeren zelf een 

stem te geven. De aankomende maanden gaan we de website, in samenwerking met de 

afdeling communicatie, onder de aandacht brengen en promoten. Op de website kan er 

ook worden doorgeklikt naar een landelijk forum. Op dit forum praten jongeren met elkaar 

over verschillende onderwerpen en helpen zij elkaar. 

Met betrekking tot eenzaamheid is het bereiken van jongeren een lastig thema. Jongeren 

erkennen of herkennen doorgaans zelf niet dat zij eenzaam zijn (of dreigen te worden). 

Het is daarom niet verstandig om deze term te gebruiken in de communicatie naar 

jongeren. Vanuit het jongerenwerk (Jong in Nieuwkoop) willen we dan ook inzetten op 

ontmoeting en inclusie. 

In het bereiken van jongeren is ook de inzet van de doelgroep zelf van belang. Daarom 

gaan we vanuit Jong in Nieuwkoop samenwerken met jongeren zelf. We starten met een 

jongereninloop voor en door jongeren die het lastig vinden om contact te leggen en 

anderen te ontmoeten.

3. Vraag:
In hoofdstuk 2a bijlage van 1, wordt onderwijs voor nieuwkomers (kinderen) wel 
genoemd, maar deze doelgroep mist in bijlage 2, de aanpak van eenzaamheid. Dat 
terwijl deze groep ook kwetsbaar is op het gebied van eenzaamheid. Hebben we een 
beeld van eenzaamheid onder migranten?

4. Vraag: 
Is er al aanbod om eenzaamheid onder migranten tegen te gaan?

5. Vraag:
Zo ja, wat wordt er al gedaan?

Antwoord op vraag 3 tot en met vraag 5:

Vanuit het team Statushouders bestaat er het beeld dat eenzaamheid voorkomt onder 

sommige migranten. Eenzaamheid komt voornamelijk voor onder alleenstaande mannen 

en vrouwen. Ze hebben soms weinig contact met anderen, niet veel te doen en nemen 

weinig deel aan sociale activiteiten. 

Er is aanbod om eenzaamheid onder migranten tegen te gaan. Er zijn verschillende 

activiteiten in de bibliotheek (voor taal) waaraan migranten deel kunnen nemen en ze 

kunnen gaan sporten. Team statushouders wijst migranten op deze activiteiten en 

verricht ook verdere inspanningen om activiteiten voor migranten mogelijk te maken.

6. Vraag:
In de plannen worden hele mooie doelen gesteld, maar het succes lijkt lastig te meten. 
Bijvoorbeeld doel: 'Kinderen en jongeren voelen zich gelukkig, prettig en veilig in hun 
eigen omgeving'. Dit zijn redelijk subjectieve ervaringen, hoe wordt dit gemeten en hoe 
meten we hiervan een mogelijke toe- of afname?

Antwoord op vraag 6:
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Preventie en welzijn blijven moeilijk meetbaar. De GGD monitort elke vier jaar de 
(mentale) gezondheid van zowel jeugd als (jong)volwassenen. Dat doen zij op school, 
maar ook daarbuiten. In de Gezondheidsmonitor Jeugd komen ook zaken naar voren als 
thuissituatie, lekker in je vel zitten, sombere of angstige gedachtes, middelengebruik, 
maar ook specifiek eenzaamheid. 

In mei 2022 zijn de regionale uitkomsten van de nieuwe Gezondheidsmonitor Jeugd 
(2021) openbaar gemaakt op de site eengezonderhollandsmidden.nl. Dit betreft een extra 
ingelaste gezondheidsmonitor waarin het effect van de coronacrisis op de fysieke en 
mentale gezondheid van de jongeren is gemeten. In 2023 zal de reguliere 
Gezondheidsmonitor Jeugd gepubliceerd worden. Deze cijfers zullen dan vergeleken 
worden met de cijfers uit 2021. 

Daarnaast zullen wij verschillende activiteiten en interventies uit beide plannen van 
aanpak ook nog afzonderlijk evalueren. De cursus Creatief Leven zal bijvoorbeeld 

medewerkers van een zorginstelling in de gemeente. 

Vanaf begin 2023 willen we een begin gaan maken met de integrale preventieagenda. 
Daarin zal eenzaamheid ook een pijler gaan vormen. De evaluatie van beide plannen van 
aanpak zullen betrokken worden in het opstellen van de preventieagenda. 

7. Vraag:
Op de site van JonginNieuwkoop staat aangegeven dat er jongerenwerk wordt 
aangeboden voor de doelgroep 10-23 jaar. Echter, als je kijkt bij het 
activiteitenprogramma wordt er momenteel niks aangeboden voor jongeren boven de 17 
jaar. Wordt er ook gewerkt om activiteiten aan te bieden voor deze doelgroep?

Antwoord op vraag 7: 

Het jongerenwerk werkt zoveel mogelijk vraaggericht en wil samen met jongeren 

dan gaan we die samen uitvoeren. De inloop (Place2Be) is een van de middelen om 

laagdrempelig jongeren te laten kennismaken met het jongerenwerk en voor het 

jongerenwerk om contacten te leggen. Daarnaast wordt er door middel van het 

ambulante jongerenwerk contact gelegd met de doelgroep. Vanuit deze contacten wordt 

gewerkt aan contactlegging. 

Daarnaast wordt er via de website www.jonginnieuwkoop.nl doorgelinkt naar 

www.nieuwkoopsportencultuur.nl voor de activiteitenagenda. Deze website hanteert een 

indeling op jongeren tot en met 17 jaar en jongvolwassen van 18 jaar en ouder. De 

Place2Be wordt bijvoorbeeld aangeboden voor de leeftijd 12 tot en met 23 jaar en wordt 

twee keer weergegeven op de website.

8. Vraag:
Zijn er specifieke eisen waar een organisatie aan moet voldoen om in aanmerking te 
komen voor een subsidie vanuit het steunpakket? Zo ja, welke eisen zijn dat?

Antwoord op vraag 8:
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Bestaande organisaties die staan ingeschreven bij de Kamer van Koophandel als 

bijvoorbeeld vereniging of stichting, kunnen een aanvraag doen. Voor deze subsidie 

moeten zij een aanvraagformulier invullen met daarin een beschrijving van het project, de 

doelstelling van het project, de planning en de kosten. Om in aanmerking te komen voor 

een subsidie uit het steunpakket moet het project gericht zijn op problemen die zijn 

voortgekomen of zijn verergerd door de coronacrisis, dient het project gericht te zijn op 

de doelgroep van het steunpakket (inwoners uit de gemeente Nieuwkoop van 0-27 jaar 

oud), moet duidelijk omschreven zijn welke problematiek ze proberen aan te pakken en 

welke doelen het project nastreeft. 

9. Vraag:
Op welke manier wordt de raad op de hoogte gehouden van de voortgang?

Antwoord op vraag 9:

De interventies en activiteiten uit het Plan van aanpak coronasteunpakketten jeugd 

worden uitgevoerd in 2022 en 2023. In het schooljaar 2022-2023 zullen veel interventies 

en projecten van start gaan. De interventies uit het Plan van aanpak eenzaamheid zijn 

gefaseerd gestart in 2022 en lopen door in 2023. De voortgang van de plannen zullen 

thema eenzaamheid voor de op te stellen preventieagenda. De beknopte voortgang van 

de beide plannen zullen begin 2023 worden gedeeld met de raad.
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